

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 11-й
№ 21 (2078)
СУББОТА
17
Февраля
1973
Дни выхода: вторник, четверг, суббота.
Цена 2 коп.

Весне — ударный труд

Теплые февральские дни напоминали хлеборобам о приближении весны, которая несет с собой много новых хлопот. Всего по району предстоит засеять различными культурами 51412 гектаров. Более 15 тысяч гектаров займут зерновые и зернобобовые культуры. Важная роль отводится кукурузе. Из технических культур главенствующими остаются сахарная свекла, конопля и подсолнечник, их отводится 13820 гектаров. Основной массив яровых посевов составят поля кормовых культур. Общая их площадь превышает 22500 гектаров.

Готовясь к весенне-полевым работам, в большинстве хозяйств района составили и утвердили рабочие планы, ознакомили с ними рабочих и колхозников. Эта важная подготовительная работа несколько затянулась в колхозах «Заветы Ильича», «Казьминский», имени Ленина, совхозах «Невинномысский» и «Родина».

Решающую роль в проведении полевых работ, безусловно, сыграют люди. Поэтому большое внимание было уделено комплектованию звеньев, закрепление за ними земель, распределению техники. Неоперативно решаются эти вопросы в колхозах «Заветы Ильича», имени Ленина, не созданы звенья на орошении и по борьбе с сорняками в совхозе «Прикубанский».

Чтобы подготовить почву и провести сев в оптимальные сроки, хлеборобам потребуется надежная техника. Ее ремонт заняты сейчас механизаторы всех хозяйств. Лучшие другие справляются со своими социалистическими обязательствами ремонтники колхоза имени Чапаева, совхозов «Беломечетский», «Восход». У них полностью подготовлены к весенне-полевым работам сенокосы, бороны, плуги и культиваторы.

Тревогу вызывает положение дел создавшееся с подготовкой техники в колхозе «Полярная звезда». Здесь из 60 тракторов к концу первой декады февраля отремонтировано только 42. Не поставлено на линейку готовности 8 культиваторов, 5 плугов, 9 сенокосов. Из 60 отремонтировано только 30 зубовых борон.

Еще хуже дела с ремонтом техники в откормхозе «Занубанский». План ремонта тракторов здесь выполнен на 70 процентов, сенокосов и плугов лишь на 19. Из 22 культиваторов к работе готово только 4.

Основными причинами затяжки ремонта техники являются недостаток запасных частей, слабая ремонтная база хозяйства и масса недостатков в организации труда ремонтников.

Залогом получения хорошего урожая являются семена. Проверив хозяйства района, госсемянспекция установила, что наряду с фактами истинно хозяйского подхода к делу, есть еще ряд недостатков. В семенах трав колхоза «Казьминский» обнаружен клещ, и по чистоте они не доведены до посевных кондиций. В колхозе «Заветы Ильича» 250 центнеров семян овса не кондиционные по влажности, не завершена обработка 618 центнеров семян эспарцета и 300 центнеров — суданской травы.

Подготовка к посевной кампании во всех хозяйствах должна завершиться в ближайшие дни. Нельзя упустить при этом подготовку к работе всех полевых станков. Провести необходимый ремонт, обновить наглядную агитацию, решить вопрос обеспечения хлеборобов горячей пищей и нормальными условиями для отдыха.

Земледельцы района включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства всех видов сельскохозяйственной продукции. Первоочередной задачей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций является развитие инициативы, гласности и ответственности соревнования. Без их внимания не должен остаться ни один человек, в чьих руках судьба урожая третьего, решающего года пятилетки.

ПЯТИЛЕТКА: год третий, решающий



Быстро и качественно выполняет заказы ремонтников токарь ремонтных мастерских совхоза «Восход» Борис Павлович Мартынов. Вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, он ежедневно перевыполняет задания на 15—20 процентов.

Фото П. Брягуна.

Слаженная работа

Успешно справились с планом ремонта сельскохозяйственной техники в последнем квартале минувшего года механизаторы колхоза «Красная звезда». На линейку готовности поставлено 10 тракторов, ровно столько, сколько предусматривалось планом.

С хорошими показателями вступили в третий год девятой пятилетки слесари центральных ремонтных мастерских колхоза Евгений Хромов и Григорий Иванович Исаков.

Слаженная работа коллектива ремонтников в первом квартале позволила досрочно выполнить задание по ремонту тракторов. Все работы, за исключением сборки и разборки трактора, осуществляют узловым методом. На линейку готовности поставлено за весь осенне-зимний период 20 тракторов. Работы продолжаются.

М. ГОНЧАРЕНКО, зав. мастерскими колхоза «Красная звезда».

Включившись во Всесоюзное соревнование работников животноводства за увеличение производства и продажи молока государству, труженики ферм колхоза «Полярная звезда» неизменно добиваются высоких результатов.

Растут надой. В середине февраля по хозяйству они составили 8 килограммов молока от каждой коровы.

ПЛОДЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Еще выше показатели у передовиков. Доярка второй молочно-товарной фермы Мария Васильевна Чужикова выдает в сутки по 12 килограммов молока от каждой коровы. Галина Гудызинова получает по 11,6, Раиса Ефимовна Лытарева — по 11 килограммов. На ферме в

ЧАБАНСКАЯ СТРАДА

В отаре старшего чабана совхоза «Родина» Дмитрия Леонтьевича Минориниченко началось ягнение овец. Бригада взяла обязательство в нынешнем году вырастить к отбивке по 110 ягнят на сотню овец-маток. С каждой овцематки намечено наречь по 3,8 килограмма шерсти.

В совхозе накануне расплодной кампании провели взаимопроверки и готовность помещений к окоту овец. Признано, что чабаны первого отделения подготовили кошары лучше всех.

А. МОСНЕНКО, главный зоотехник совхоза «Родина».

ВЫСОКАЯ ПРОДУКТИВНОСТЬ

На птицефабрике «Невинномысская» по итогам Всесоюзного социалистического соревнования труженников села за увеличение производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов в январе победителем стала птичница А. С. Чернышова. В минувшем месяце она собрала по 21,4 яйца от курицы-несушки. Это самый высокий показатель по хозяйству.

Второе место присуждено птичнице А. Ф. Антонолой. У нее немного меньше показатели яйценоскости кур. В январе от курицы-несушки получено по 20,6 яйца.

Б. ФЕДОРОВ.

среднем за сутки наделяют по 8,9 килограмма молока от каждой коровы. Борьба за выполнение обязательств третьего, решающего года пятилетки продолжается.

В. ГОЛОВКОВ, главный экономист колхоза «Полярная звезда».

ЗЕМЛЯ НА ЗАВОТУ ОТВЕТИТ

В третьем, решающем году пятилетки земледельцы колхоза имени Бадахонова наметили вырастить 600 гектаров кукурузы на зерно, 730 — на силос. Претворение планов в жизнь начали с вывозки органических удобрений.

На каждый гектар вносят по 50—60 тонн навоза. За полтора месяца отряд плодородия вывез на поля около 30 тысяч тонн органических удобрений. Сверх плана вывезено 8 тысяч тонн перегноя.

На этой работе занят

отряд водителей из «Сельхозтехники» и лица механизаторы. Водители «К-700» Анатолий Лавриненко и Александр Твердослов ежедневно вывозят норму на 110—120 процентов. За сутки в среднем отряд вывозит под будущий урожай около 450 тонн перегноя.

А. РЯБЦЕВ, главный агроном колхоза имени Бадахонова.

СВОДКА

о среднесуточных надоях молока от каждой коровы в хозяйствах района на 15 февраля 1973 года (в килограммах).

КОЛХОЗЫ:	1973 г.	1972 г.
«Полярная звезда»	8,0	4,8
им. Чапаева	6,8	5,4
им. Ленина	6,5	5,9
им. Октябрьской рев.	4,8	5,4
«Казьминский»	4,0	2,7
«Красная звезда»	4,0	3,8
им. Бадахонова	3,8	2,8
«Заветы Ильича»	3,2	3,6
СОВХОЗЫ:		
«Междуреченский»	6,0	7,5
«Беломечетский»	4,6	3,5
«Кочубеевский»	4,3	4,1
«Невинномысский»	4,0	3,6
«Восход»	3,9	4,5
По району:	4,6	4,0

Всесоюзное соревнование кукурузоводов

ОДЕССКАЯ ОБЛАСТЬ. Звеньевой механизаторов коммунист А. Е. Мардарь из колхоза имени Татарбунарского восстания Татарбунарского района соревнуется с Героем Социалистического Труда Х. Хажметовым из Кабардино-Балкарии. По итогам минувшего года победителем вышел Х. Хажметов, он собрал в среднем с гектара по сто центнеров зерна кукурузы.

С осени механизаторы хорошо подготовили почву под урожай. Перед вспашкой на каждый гектар внесено по 80 тонн органических удобрений, по 3 центнера суперфосфата и по 3 центнера азотных удобрений. Сейчас завершается ремонт техники. Все члены звена повышают свою квалификацию в кружках агротехнической учебы.

Призыв коммуниста А. Е. Мардаря — вырастить в третьем, решающем году пятилетки по 100 центнеров зерна кукурузы на 100-гектарном участке — подержали одиннадцать механизированных звеньев района.

На снимке: руководитель механизированного звена Антон Ефимович Мардарь (в центре) рассказывает о методах выращивания кукурузы на орошаемых землях Кабардино-Балкарии агрохимику Татьяне Филипповне Черепиной и механизатору Якову Захаровичу Николаенко.

Фото И. Павленко (Фотохроника ТАСС)



Растет активность коммунистов

Строительные объекты, которые возводит коллектив передвигной механизированной колонны № 281, часто расположены на значительном расстоянии друг от друга, а иногда и за пределами района. Разбросанность строительных площадок требует коллектив на группы, которые в основе своей состоят из бригад и звеньев. Это создает определенную трудность и в деятельности партийной организации по руководству трудовым коллективом.

Но результаты минувшего года показывают, что сельские строители с честью справились с поставленной задачей. План по генподряду в сумме 1,7 миллиона рублей успешно выполнен. Произведен большой объем строительно-монтажных работ введены в эксплуатацию такие важные объекты, как овцекомплекс на 5 тысяч голов в совхозе «Невинномысский», машинно-тракторная мастерская в совхозе «Кочубеевский», два общежития на 100 мест каждое в поселке Тоннельном. Много сил и энергии вложено коллективом в народную стройку — школу в районном центре, которая была построена в рекордно короткий срок, темпами до этого небывалыми.

В третьем году пятилетки предстоит сделать еще больше. Достигнутые успехи побуждают коллектив трудиться более напряженно, с полной отдачей сил.

В авангарде борьбы за претворение в жизнь планов наступающего года, высоких социалистических обязательств идут коммунисты, которые находятся на различных участках производства, большинство из них трудятся непосредственно в бригадах и звеньях, на строительных площадках.

Одной из действенных форм воспитания коммунистов у нас являются партийные собрания. Проводятся они регулярно. Поместка для их работы оборудована партбюро с последующим утверждением на партийном собрании. Если решается важный производственный вопрос, приглашаются инженерно-технические работники, начальники участков, прорабы, мастера, бригадиры, представители общественных организаций. Каждый коммунист проявляет свои лучшие качества на производстве, своим отношением к делу, к труду. Это же можно видеть и на партийном собрании. С деловыми предложениями выступают многие комму-

нисты. Среди них каменщик Полуэтов, мастер Кравченко, плотник Аннин.

Развитию активности коммунистов, чувства ответственности за дела партийной организации, ее влияния на все стороны деятельности трудового коллектива способствуют партийные поручения. Многие коммунисты добросовестно выполняют свои общественные обязанности, умело сочетая свою производственную работу с общественной жизнью коллектива. Это слесарь И. В. Бобриков — председатель товарищеского суда, старший инспектор отдела кадров И. И. Демченко, возглавляющий народную дружину, плотник П. А. Аннин — секретарь комсомольской организации.

Постановление майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов» определило важнейшие задачи в улучшении внутрипартийной работы, повышении авангардной роли коммунистов в производственной и общественной жизни. Проведенный период показал, что даже те члены партии, которые с прохладцей относились к порученному делу, выполнению общественного долга, стали строже оценивать свое положение в коллективе.

В январе этого года состоялось партийное собрание с повесткой дня: «Авангардная роль коммунистов в производственной и общественной жизни». Проведенный период показал, что даже те члены партии, которые с прохладцей относились к порученному делу, выполнению общественного долга, стали строже оценивать свое положение в коллективе.

В третьем, решающем году пятилетки коллективу нашей механизированной колонны предстоит выполнить объем строительно-монтажных работ по генподряду на 1,9 миллиона рублей. За этой цифрой стоит огромная работа по вводу в эксплуатацию 2 птичника на птицефабрике «Невинномысская», общежития на 140 мест в СПТУ-8, кошары и кормоцеха в совхозе «Беломечетский», освоить на строительстве объектов на птицефабрике «Кубань» около 900 тысяч рублей и многое другое.

Отвечая делом на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год», коллектив полон решимости выполнить в установленные сроки предостойный объем работ и план по вводу строительно-монтажных объектов только с хорошим качеством. Слово сельских строителей твердо.

Н. ГОРДИЕНКО,
секретарь партийной организации ПМК-281.

Урожай рождается сегодня

РОСТОВ. Много сейчас дел у механизаторов Дона. Ведь урожай рождается сегодня, когда на полях еще лежит снег. Идет заготовка и вывозка удобрений. На линейку готовности поставлено около 12 тысяч тракторов. Семена готовятся только в нескольких колхозах.

Внимательно слушают молодые агрономы рассказ председателя колхоза «Знамя Октября» Талонского района Героя Социалистического Труда А. В. Насонова (в центре). Фото В. Турбина.

(Фотохроника ТАСС)



Советское строительство

ФЕРМАМ — ДЕПУТАТСКУЮ ЗАБОТУ

БОЛЬШИМИ заботами живут в эти дни работники фермы Казьминского сельского Совета. Зимовка скота в разгаре. Горючую поддержку встретило у животноводов постановление Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за увеличение и улучшение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—73 годов».

В нашем сельском Совете 75 депутатов, они трудятся на самых различных производственных участках, в том числе и в животноводстве.

Вот, скажем, депутаты А. А. Морозова, доярка молочно-товарной фермы № 1 колхоза «Полярная звезда», Н. Ф. Пивоварова, ветеринарный работник колхоза «Казьминский», Л. Н. Дурницына, А. С. Анотин, Е. П. Черверда из колхоза «Красная звезда».

Много добрых слов сказано о депутате сельского Совета А. А. Морозовой. В коллективе ее уважают за бескорыстность, самоотверженность и трудолюбие. И еще за то, что непримирима к тем, кто работает с прохладцей, нарушает трудовую дисциплину.

Пример депутата, безусловно, влияет на трудовую деятельность животноводов фермы. За минувший год здесь получены неплохие результаты: по 2325 килограммов молока от каждой коровы, а результат депутата — 2340 килограммов. Неплохо идут дела у Морозовой и в наступившем году, от каждой коровы она

набирает в день по 5,4 килограмма.

Другой пример. На протяжении нескольких лет руководит третьей молочно-товарной фермой колхоза «Красная звезда» депутат Л. Н. Дурницына. Пусть это не передовая ферма, но любовь к своему делу, глубокая заинтересованность в результатах своего труда, принципиальное отношение к дояркам и скотникам позволяют добиваться определенных результатов.

Не забывает о своих депутатских обязанностях и ветеринарный техник колхоза «Казьминский» Н. Ф. Пивоваров. Чуткого и отзывчивого — вот это народ и выдвинул своим избранныком. Там, где трудится в животноводстве, всегда можно видеть Н. Ф. Пивоварова.

Много забот у Николая Федоровича помимо производственных. Активное участие принимает в культурно-массовой работе на селе. Являясь председателем постоянной комиссии по социалистической активности и наведению общественного порядка, он делится опытом работы на сессиях и заседаниях исполкома.

Дела в животноводстве в равной мере волнуют и актив совета, так как эта отрасль одна из ведущих в хозяйстве и наиболее сложная. Не у всех дела идут хорошо, поэтому на сессиях и заседаниях исполкома в первую очередь заслушиваются руководители и специалисты тех ферм, где дела идут хуже.

Немаловажная роль на фермах принадлежит депутатам Исполкома Казь-

минского сельского Совета еще не добились, чтобы при каждой ферме действовал депутатский пост, поэтому не стало правилом для каждого члена поста активно влиять на производственный процесс, заботиться о производстве мясной, подсосной продукции, не допускать разбазаривания кормов.

Очень важно постоянно проявлять заботу о людях, которые трудятся в животноводстве. Пожалуй, нет другой более трудной и беспокойной работы, поэтому необходимо создавать животноводам благоприятные условия для труда, отдыха.

По решению исполкома Совета создавалась с товарами первой необходимости вылазает по фермам хозяйства. Пока еще в большом долгу перед животноводцами остаются клубные и библиотечные работники, так как являются редкими гостями на фермах. Животноводы проявляют сегодня требования и к работникам кинофикации.

Недавно труженики колхоза Казьминского сельского Совета подвели итоги года, отметили новые рубежи, взяли повышенные социалистические обязательства третьего, решающего года девятилетней пятилетки. В трудовом состязании, которое открывает все лучшие стороны человеческих дарований, совсем не последнюю роль играет личный пример народного кабриолета, Всесоюзное социалистическое соревнование животноводов набирает силу.

В. ПАВЛЕНКО,
председатель исполкома Казьминского сельского Совета.

«Блокнот агитатора» № 5

Вышедший из печати очередной номер краевого «Блокнота агитатора» открывается сообщением о состоявшемся в Ставрополе VIII пленуме краевого комитета КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря крайкома КПСС М. С. Горбачева «Задачи краевой партийной организации в свете решений декабрьского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС».

В этом номере журнала помещены социалистические обязательства коллективов предприятий и организаций промышленности, строительства, транспорта, связи и сферы обслуживания Ставропольского края по досрочному выполнению планов 1973 года, договор на социалистическое соревнование трудящихся Ставропольского края и Ростовской области.

В разделе «Соревнованию — размах и дей-

ственность» первый секретарь Пятигорского горкома КПСС В. Казначеев выступает со статьей «Нам девять: Каждому работать с полной отдачей сил».

В помощь политинформатору и агитатору помещен материал доктора исторических наук, профессора Л. Слепова «Ленинские идеи о членстве в партии».

С. ТАИЕРОВ.

Проблемы вечерней школы

ЗАВЕРШЕНИЕ в период 1971—75 годов перехода ко всеобщему среднему образованию рабочей молодежи, названное на XXIV съезде КПСС задачей общепартийной, является объективной необходимостью дальнейшего развития советского общества, его экономики, культуры, науки и техники, воспитание нового коммунистического человека.

В выполнении поставленной перед партией задачи принимает деятельное участие общеобразовательные школы и руководители хозяйств района.

В районе по состоянию на первое апреля 1973 года не имеющих восьмилетнего образования было 272 человека, среднего — 838. На первое сентября 1973 года охвачено всеми видами обучения 659 человек.

Хорошо справились с планом набора Казьминский консультпункт (заведующий Л. А. Сагайдак, директор школы Н. И. Куц), здесь учатся 48 человек, неплохо обстоят дела в Ивановском, Казьминском консультпунктах. Плохо дела с учебной

наибольшее число молодежи, не имеющей восьмилетнего и среднего образования.

Так, в одной станице Беломечетского 80 человек не имеют восьмилетнего и среднего образования, из них 8 членов КПСС и 38 комсомольцев.

ПЕДАГОГИ В ОДИНОЧЕСТВЕ

Взрослых в Балахоновском пункте (заведующий М. Г. Варьянский и директор И. И. Куличенко). План набора также не выполнен в Барсуковском, Беломечетском, Надзорском, Георгиевском консультпунктах, хотя в этих населенных пунктах

Педагогов в станице совершенно не поддерживают руководители колхоза «Беломечетский». Отсюда и результат.

Весьма важной задачей для учительских коллективов, руководителей хозяйств, секретарей парткомов,

председателей местных комитетов и комитетов комсомола из сегодняшнего дня — это сохранение контингента учащихся, ибо только в первом полугодии текущего года из школ рабочей молодежи вышло по разным причинам 42 человека и по заочному отделению — 27 человек.

В выполнении требования ЦК КПСС и Совета Министров СССР значительно улучшить работу вечерних школ и заочных отделений обязаны помочь руководители предприятий, совхозов и колхозов.

Помощь эта нужна прежде всего в комплектовании школ учащимися и сохранению контингента, обеспечения посещаемости занятий, в выделении благоустроенных помещений.

А. КРИВЕНКО,
зам. заочным отделением.

Казьминские хлеборобы в битве за хлеб

ЧЕЛОВЕК повседневно нуждается в хлебе, сельскохозяйственные животные — в фураже, земля ждет хороших семян, государству необходимо увеличивать запасы зерна — вот основные проблемы, которые решают земледельцы колхоза «Казьминский».

Если партия ставит задачу перед колхозами и совхозами страны довести в ближайшие годы производство зерна до 190—200 миллионов тонн, то земледельцы нашего хозяйства увеличат валовой сбор до 190—200 тысяч тонн. Это одна десятитысячная часть всего русского хлеба.

В успешном решении задач по увеличению производства зерна важное значение имеет структура посевных площадей. Пятилетним планом предусматривается занимать зерновыми культурами 50 процентов государственных площадей. Ведущее место в структуре посевов отводится озимой пшенице, кукурузе на зерно и соевому ячменю.

В прошлом, неблагоприятном по климатическим условиям году, с каждого из 4884 гектаров мы намолотили по 24,7 центнера пшеницы. С 520 гектаров получили по 42 центнера зерна кукурузы, а механизированное поле Николая Михайловича Згонникова собрало по 87,5 центнера кукурузы с гектара.

Опыт передовых бригад и звеньев убеждает колхозников в том, что наша земля при хозяйском с ней обращении способна давать высокие и устойчивые урожаи.

Вот почему мы держим курс на повышение культуры земледелия, улучшение технологии производства и строгое соблюдение оптимальных сроков проведения всех работ.

Третий год пятилетки должен стать решающим этапом в повышении урожайности зерна, увеличении ве-

сомости Казьминского каравая. Труженики хозяйства близко к сердцу приняли постановление партии и правительства о развертывании социалистического соревнования за увеличение производства продукции сельского хозяйства.

На отчетном собрании колхозники приняли социалистические обязательства на этот год. Они дали слово

произвести 24600 тонн зерна, в том числе 15400 тонн пшеницы, 1920 тонн ячменя и 4000 тонн зерна кукурузы. Это позволит засыпать в закрома государства 9800 тонн зерна вместе с кукурузой.

Следует признать, что подобная задача колхозники еще никогда не ставили перед собой. Поэтому решение их в жизнь потребует максимум усилий, агротехнических знаний и высокой организованности. Реальность намеченных рубежей обеспечивается на тщательных расчетах и имеющихся резервах. Чтобы справиться с поставленной задачей, решено получить по 35 центнеров пшеницы, по 32 — озимого ячменя и по 50 центнеров зерна кукурузы с каждого гектара.

Сев озимых на всей площади 5050 гектаров провели в оптимальные сроки семенами только первого класса. Вместе с семенами на каждый гектар внесли по 80 килограммов гранулированного суперфосфата. Большая часть озимых размещена по хорошо обработанному мольскому полунтуру. На каждый гектар, в зависимости от сроков, высевалось от 5,5 до 8 миллионов зерен.

Большие надежды мы возлагаем на новые и весьма перспективные

сорта пшеницы «Кавказ», которой занято 650 и «мироновская-юбилейная» — 1700 гектаров. В прошлом году урожай их составил почти по 28 центнеров с гектара.

В октябре минувшего года все посева озимых подкормили с самолета аммиачной селитрой из расчета один центнер на гектар. В насто-

ящее время ведем повторную подкормку посевов из расчета 100 килограммов азотных удобрений на гектар.

Специалисты хозяйства учли уроки суровых зим с пыльными бурями. На ветроударных участках озимые посеяны противозеркальными семенами, обработку почвы вели поперек склонов. Озимые надежно защищены от ветров. В минувшем году на 100 гектарах созданы лесополосы. В этом году новые лесополосы займут еще 70 гектаров. Таким образом, на каждые 100 гектаров пашни у нас

приходится 4 гектара ветрозащитных насаждений.

Прочный фундамент закладывают колхозники урожаем кукурузы. Посевы ее на зерно займут 800 гектаров. С осени вся почва вспахана на зябь, сейчас идет вывозка органических удобрений. Выращивать эту культуру будут пять механизированных звеньев. Они уже укомплектованы кадрами, необходимой техникой. Помимо органических, посева получают по 180 килограммов сложных удобрений на гектар. Выносить их будем дважды во время междурядной обработки.

Надежной гарантией выполнения взятых обязательств являются люди, хорошо владеющие техникой. В предстоящей уборочной страде у нас будут участвовать 44 зерновых и 11 кукурузоуборочных комбайнов. Наличие техники позволит нам убирать урожай за 10 рабочих дней. Казьминский каравай 1973 года будет полноценным.

А. САГАЙДАК,

главный агроном, колхоза «Казьминский».

ВЕСОМЕЙ СТАНЕТ КАРАВАЙ

МНОЖИТСЯ СИЛА ЗЕМЛИ

Земли нашего колхоза между с углубили. Отрядненского района Краснодарского края. Соседи, как известно, из год в год собирают высокие урожаи озимой пшеницы. Поэтому, когда хлеборобы нашей шестой бригады принимали социалистические обязательства, пришли к единому мнению: бороться за получение 45 центнеров пшеницы и 50 центнеров зерна кукурузы с гектара.

Пример прошлого года подтверждает, что наша земля способна на такую отдачу. Если учесть, что от грядкой озимых посеяли на 450 гектарах, и то на крут с каждого гектара у нас получилось по 36,4 центнера пшеницы.

В нынешнем году посева озимых занимают 800 гектаров. На площади 600 гектаров пшеница размещена по полунтуру, се-

ташные 200 гектаров посеяны по предпосевникам пропашных культур. Сев длился с 20 сентября и по 10 октября. Это самые лучшие сроки. На всю площадь использовали семена только первого класса, в том числе на 172 гектарах высевали элитные семена. Сортом «мироновская-юбилейная» занято 300 гектаров.

С осени посева получили хорошую зарядку. В ноябре на каждый гектар внесли по 150 килограммов еловых удобрений. По нашим расчетам, необходимо еще внести на каждый гектар не менее 7,5 центнера минеральных удобрений.

Сейчас идет подкормка озимых. Внесение удобрений будет продолжено в апреле и мае. Во время обильных зимних осадков колхозники не сидели сложа руки. На больших

площадях производно снегозадерживающих мероприятий. Это позволит создать хороший заряд влаги. В отличие от прошлых лет, нынешней весной вместо борон пустим на посевы кольчатые котки. Такой агроприем позволит больше сохранить влаги в почве и интенсивно развиться растениям.

Весьма важное значение имеет борьба с вредителями и болезнями. На этот счет разработаны и будут настойчиво проводиться в жизнь мероприятия. За время выхода озимых в трубку посева обработаем гербицидами. Их на складе имеется в достатке.

Колхозники нашей бригады накопили богатый опыт в получении высокой пшеницы. В этом году планируем засыпать в закрома государства не менее 70 процентов от



валового сбора озимого зерна.

Сейчас люди глянуть на поля. Посевы зеленые, желтые. Взялся весна. Механизаторы встречают ее во всеоружии. Закончен ремонт тракторов, прицепного инвентаря. Кукурузоводы отладили селки и почвообрабатывающие орудия. У нас нет недостатка в кадрах. На каждый трактор приходится по 2 механизатора. Укомплектован штат комбайнеров.

В уборочной страде будет участвовать 7 комбайнов, они уже отлажены. На зябь наши хлеборобы и опыты в работе. Настоящими мастерами своего дела зарекомендовали себя комбайнеры Петр Панов, Василий Кишинецкий, Виктор Дискаин.

Важно убрать урожай, но еще важнее сохранить его. Для этого есть все возможности. Хорошо оборудован асфальтированный ток, имеется полный комплект зерноочистительных машин.

В народе говорят: «Колос вымывается с осени». Земледельцы нашей бригады множат силу земли. Для этого они не жалуют ни труда, ни времени.

А. КРИКУНОВ,
бригадир шестой бригады.

А. РЕСТЬ,
агроном.

НА СНИМКЕ: бригадир шестой бригады **А. Ф. КРИКУНОВ.**

Фото П. Вязгуна.

В ОТВЕТЕ ЗА ЗЕМЛЮ

Готовясь к выранию урожая нынешнего года, мы оглядываемся назад. Прошлой осенью знамо собрало по 63,5 центнера кукурузного зерна с гектара. Многие удивлялись, как мы достигли такой урожайности? А меня мучает совершенно другой вопрос. В 1970 году с отдельных участков члены звена собрали по 100 центнеров. Почему же произошло снижение урожайности? И все потому, что не велела каждый из нас, как будет год — дождался или засушливым. Стараемся высеять засухоустойчивые семена растений. От урожая как бы защитили себя, а если год выдался дождливым, прошел град — возникает новая проблема. Где взять такие сорта, чтобы и в этих условиях от земли получить отдачу?

В третьем, решающем году пятилетки мы обязались довести валовой сбор зерна с нашего участка до 8700 центнеров. Каждый гектар даст не менее 60 центнеров зерна. Землю готовили с осени. Провели глубокую вспашку. На каждый гектар внесли по 32 тонны органических удобрений.

Тайны колоса знаем на курсах повышения квалификации кукурузоводов. Проложенные ведут спелые, астры бригады, колхоза. Каждый член звена занимается самообразованием. Все новое, передовое внедряем у себя на поле. Каждый из нас — И. Голубов, П. Ильченко, И. Гайдай, Д. Соколенко и я — ответственные за землю. А она щедро отплатит за работу о ней.

Для закрепленной за звеном техники готова выйти в поле. Как только сойдет снег и прострется земля, начнем сев.

Н. ЗГОННИКОВ,
звеньевой.



Близится весна третьего года пятилетки. Решающую роль на весеннем седе должна сыграть хорошо отлаженная техника.

Горячая пора сейчас у ремонтников. Во Дню Советской Армии они решили потратить на лиценку готовности всю посевную технику. Спорится дело у мастеров-наладчиков Николая Маликова, Николая Серникова, комсомольца Аркадия Хвасокова, Ивана Тацки и Анатолия Малышева. Под руководством своего бригадира Константина Гребенникова они поставили в строй 30 тракторов.

НА СНИМКЕ: мастера-наладчики.

Фото П. Вязгуна.



19 февраля исполняется 500 лет со дня рождения великого польского ученого Николая Коперника (1473—1543 гг.), совершившего переворот в естествознании и положившего начало современной науке о Вселенной.

Отказавшись от принятого в течение многих веков понятия о неподвижности Земли, он раскрыл строение Солнечной системы. Ученый доказал, что видимое вращение неба и движение Солнца объясняются вращением Земли вокруг оси и обращением ее и других планет вокруг Солнца, которое является центром нашей планетной системы.

Благодарное человечество всегда будет с признательностью произносить имя великого астронома и подвижника науки — Николая Коперника.

На снимке: Николай Коперник.

Фотохроника ТАСС

РАСТУТ ВКЛАДЫ

Сберегательные кассы прочно вошли в быт советских людей. Все более значимой становится их роль в сфере обслуживания. Это видно на примере нашего района. В районе 20 сберегательных касс, в которых на 23500 счетов кооперативы хранят около 17 миллионов рублей. Только за прошлый год привлечено по вкладам 1790 тысяч рублей, 1004 новых вкладчика.

Сберегательные кассы прочно вошли в быт советских людей. Все более значимой становится их роль в сфере обслуживания.

О выгоде хранения денег в сберегательных кассах убедительно свидетельствуют цифры: за 1972 год вкладчики сберегательных касс района получили в виде процен...

Например, механика гор колхоза имени Ленина П. В. Кананикин, электросварщик колхоза «Красная звезда» В. И. Талалаевский и учитель 8-летней школы хутора Мищенского В. П. Майборода за свои сбережения приобрели каждый по автомашине «Жигули».

сбережения приобрели каждый по автомашине «Жигули». Колхозник колхоза «Звезда Ильича» В. Е. Кочуба работает чабаном, а жена — звенелов. Они ежемесячно перечисляют часть своего заработка на счета по вкладам в сберегательную кассу. Назначили определенную сумму денег, и за эти деньги построили дом. Рабочий колхоза «Восход» К. К. Лавунов приобрел тяжелый мотоцикл.

В настоящее время услугами сберегательной кассы пользуется каждая семья.

А. ВУГАЕНКО, заведующий центральной сберегательной кассой.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

17 февраля. Новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Человек с другой стороны». В главной роли Вячеслав Тихонов. Совместное производство СССР — Швеция. Начало в 16, 18, 20 часов.

18 февраля. Художественные фильмы «Подруги». Начало в 14 часов. «Западня для генерала». Начало в 16 часов. Новый цветной художественный фильм «Срок семь дней». Начало в 18, 20 часов. Дети до 16 лет не допускаются. Произведено ФРГ.

19 февраля. Художественные фильмы: «Человек-амфибия». Начало в 16 часов. «Папана на поскребеных». Начало в 18 часов. «Поезд» (в двух сериях). Производство США. Начало в 20 часов.

СКОРО!

Новый югославский художественный фильм «Девятнадцать девушек и один моряк».

С 8 февраля 1973 года в Кочубеевском райпотребсоюзе и его хозяйствах: оптовой базе, хлебокомбинате, заготовителе и объединенном общепите

ПРОВОДИТСЯ РЕВИЗИЯ

финансово-хозяйственной деятельности. Просьба ко всем пайщикам и другим лицам сообщить ревизорам о недостатках в работе выше перечисленных организаций, дать свои предложения по улучшению их работы. Материалы и заявления принимаются в устной и письменной форме старшими ревизорами Ставропольского крайпотребсоюза: А. К. Борисенко (бригадир) — в правлении райпотребсоюза и заготовителе, И. И. Федоровым — в оптовой базе и хлебокомбинате, старшим ревизором

Кочубеевской дирекции кинотеги ТРЕБУЕТСЯ шофер на автомашину «ГАЗ-51». Оплата согласно штатного расписания.

Коллектив районного управления сельского хозяйства и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок выражают глубокое соболезнование старшему инженеру госсельтехнадзора Михаилу Семеновичу Мелихову по поводу смерти его отца МЕЛИХОВА Семёна Харитоновича.

ГОВОРИТ КОЧУБЕЕВСКОЕ

Вторник, 20 февраля. 7-20 — Югославский радиожурнал «Искорка».

Четверг, 22 февраля. 7-20 — Завтра — День Советской Армии и Военно-морского Флота.

Суббота, 24 февраля. 7-20 — Молодежный радиожурнал «Беспокойные сердца».

КИНОТЕАТРУ «СПУТНИК» села Кочубеевского СРОЧНО требуется киномеханик.

Кочубеевскому полигону МСУ-27 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: сторожа и электрики. Полигон расположен на территории мехкарьеря. В-3

райпотребсоюза Л. А. Танской — в объединенном общепите с 8 часов утра до 16 часов вечера.

Организациям, являющимся поставщиками и покупателями, просьба произвести сверку расчетов до первого марта 1973 года.

Заготовителе производит сверку расчетов с гражданами, сдавшими маслосемена и не получившими отоваривания растительного масла по квитанциям, до 1 марта 1973 года. В хлебокомбинате проводится сверка расчетов по неотоваренным квитанциям с гражданами, сдавшими муку для выпечки хлеба, до 1 марта 1973 года.

Правление райпотребсоюза.

2-2

Спортивно-технический клуб Кочубеевского РК ДОСААФ ПРОВОДИТ НАБОР слушателей на курсы по повышению квалификации шоферов первого и второго классов. 3-3

Коллектив Кочубеевской районной комиссии выражает глубокое соболезнование Юрьенко Марии Семёновне по поводу смерти ее отца МЕЛИХОВА Семёна Харитоновича.

На голубых экранах

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 февраля

16-00 — Программа передач. 16-05 — Поездка в годы Великой Отечественной войны. 16-45 — «Год третий, решающий». 17-15 — Для школьников. «Ах ты, зима-зима». Концерт детской художественной самодеятельности. 17-45 — Ставрополье за неделю. 17-55 — Праздничная почта. Ко Дню Советской Армии и Военно-морского Флота. 18-25 — Творческий портрет ставропольского поэта Павла Капшурова. 19-00 — Международная панорама. 19-30 — Цветное телевидение. Впервые на экране Ц. Т. художественный фильм «Бег», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «А ну-ка, парни!». 22-50 — Спортивный дневник. 23-20 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 20 февраля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Ах ты, зима-зима». Концерт детской художественной самодеятельности. 10-15 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Бег», 1-я серия. 11-45 — Цветное телевидение «Узоры». 12-15 — Музыкальный календарь. 12-45 — Кинопрограмма Центральной студии документальных фильмов. 16-00 — Программа передач. 16-05 — Н. Островский. Учебная передача по литературе. 16-45 — Концерт художественной самодеятельности. 17-15 — Для школьников. «Всемирный следопыт». 17-45 — Телевизионные известия. 18-00 — «Соревнуются животноводы». Рубрики и резервы тружеников совхоза «Кумской» Советского района. 18-30 — Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза, заслуженным детским испытателем СССР Г. К. Мосоловым. 19-20 — Цветное телевидение. Впервые на экране Ц. Т. художественный фильм «Бег», 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Пригласит концертная студия. Музыка Т. Хренникова в кино. 22-50 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Швеции. Трансляция с Центрального стадиона «Динамо». По окончании — новости, программа передач.

СРЕДА, 21 февраля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза, заслуженным детским испытателем СССР Г. К. Мосоловым. 10-30 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Бег», 2-я серия. 12-10 — «Человек и его дело». Телеочерк. 12-40 — «Музыкальная афиша». 13-30 — Программа телевизионных документальных фильмов. 16-00 — Программа передач. 16-05 — Беседы о спорте. 16-35 — Индустрия невидимок. Научно-популярный фильм. 16-45 — «Манифест коммунистической партии». К 125-летию первого программного документа марксизма. 17-15 — Школьные годы. Концерт народного хореографического ансамбля. 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — «Решающий год пятилетия». Строительный контактный трест «Ставропольхмстрой». 18-40 — Цветное телевидение. Для детей. «Умелые руки». 19-00 — «Время». 19-30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак» (Москва). 21-45 — Цветное телевидение. «Наш адрес — Советский Союз». Концерт участников художественной самодеятельности. 22-45 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Норвегии. По окончании — новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 22 февраля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — «Музыкальная школа принимает гостей». 10-30 — Художественный фильм «Антрацит». 11-45 — Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Спартак». В записи. 12-30 — Цветное телевидение. Фильм-концерт Волгоградской студии телевидения «Тюльпан». 13-00 — Программа документальных фильмов творческого объединения «Экран». 15-30 — Программа передач. 15-35 — «Беседы о воспитании». «Дневник Тани Савиной». 16-15 — Родные нашей — мысли, дела и талант. 16-45 — «Служу Советскому Союзу». Тележурнал. 17-30 — Ленинский университет миллионеров. «НОТ на предприятии». 18-00 — Телевизионные

известия. 18-10 — Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-морского Флота. 19-45 — Художественный фильм «Два бойца». 21-00 — «Время». 21-30 — «О Бялеме». Мастера советского балета. 22-25 — Новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 23 февраля

9-30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для школьников. «Читай-город». 10-15 — Художественный фильм «Два бойца». 11-30 — «Шахматная школа». Класс начинающих. 12-00 — Музыкальная программа. 12-30 — Программа документальных фильмов Тбилисской студии телевидения. 16-00 — Программа передач. 16-05 — Наука — сельскому хозяйству. 16-45 — «Объектив». Передача для кинолюбителей. 17-15 — «Семь дней бригады Галины Арефьевой». 17-40 — Экран народного контроля. 18-00 — Ученые — сельскому хозяйственному производству. 18-30 — Концерт. 18-40 — Сегодня — День Советской Армии и Военно-морского Флота. Выступление заместителя министра обороны СССР Главного маршала авиации И. Г. Павловского. 19-00 — Вечер песни, посвященный Дню Советской Армии и Военно-морского Флота. 20-00 — Цветное телевидение. Впервые на экране Ц. Т. художественный фильм «Освобождение». Фильм третий. «Направление главного удара», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Освобождение». Фильм третий. «Направление главного удара», 2-я серия. 22-35 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Финляндии. По окончании — новости, программа передач.

СУББОТА, 24 февраля

9-00 — Программа передач. 9-05 — Цветное телевидение. Гимнастика для всех. 9-20 — Новости. 9-30 — Кинопрограмма «Советский воин». 10-00 — Цветное телевидение. Для детей. В кукольном магазине. 10-20 — Цветное телевидение. Телевизионный документальный фильм «Советский Таджикистан». 11-15 — Цветное телевидение. Концерт молодых исполнителей. 12-00 — «Земляки». 12-40 — Актуальные проблемы науки и культуры. Природа и человек. 13-10 — Киноленты прошлых лет. «Молчи, грусть, молчи». «Умирающий лебедь». «На бойком месте». 14-15 — Телевизионная школа биологических знаний. 14-35 — Короткометражный фильм «Газовые истории». О правильном пользовании газовыми приборами. 14-45 — Мультифильм. 15-00 — Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Швеции. 2-й тайм, торжественное закрытие чемпионата. 16-15 — Очевидное и невероятное. Передачу ведет доктор физико-математических наук профессор С. П. Капица. 17-15 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 18-00 — Новости. 18-10 — Телевизионная газета. 18-40 — В. Дыховичный. М. Слободской «Женский монастырь». Спектакль Московского театра сатиры. 21-00 — «Время». 21-30 — Цветное телевидение. «Арплото». 22-30 — Цветное телевидение. Телевизионный документальный фильм «Формула штурма». 22-50 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 февраля

9-00 — Программа передач. 9-05 — На зарядку — становись! 9-20 — Новости. 9-30 — Цветное телевидение. Для школьников. «Вудильник». 10-00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 10-30 — «Музыкальный восток». 11-00 — Для школьников. «Красные курсанты». Телеспектакль по мотивам ранних рассказов А. Гайдара. 13-00 — «Сельский час». 14-00 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Мертвые души». 15-45 — Музыкальная программа по письмам артистов. 16-15 — Фестиваль народного творчества. Урупский район. 17-00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 18-00 — Трибуна депутата. К новым свершениям. Выступление депутата Верховного Совета РСФСР председателя Карачаево-Черкесского облисполкома М. А. Ваташева. 18-25 — Короткометражный фильм. 18-45 — Мультифильм «Законданный мальчик». 19-30 — Авторский вечер М. Блантера. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение трансляции авторского вечера М. Блантера. По окончании — новости, программа передач.